16.

PEMBAHASAN TRY OUT GLADI BERSIH
KEMAMPUAN IPS

GEOGRAFI

Jawaban: A
Morena merupakan batuan sedimen yang
tenaga pangangkutnya es yang mencair/gletser

atau glosial. Kalau di Indonesia morena banyak 9.
terdapat di pegunungan Jayawijaya
Jawaban : C
Gempa yang terjadi di daerah kapur adalah
terban/runtuhan/guguran.  Selain  terdapat  di
Karst, gempa guguran sering terjadi di daerah
perfambangan
Jawaban : D
A. Sungaiinsekuen : 10.
mengalir fidak mengikuti pelapisan batuan
B. Sungai konsekuen :
mengalir searah kemiringan lereng
C. Sungai subsekuen :
mengalir tegak lurus sungai konsekuen
D. Sungai obsekuen :
mengalir berlawanan arah batuan
11.
Jawaban : B
CBR = Jumlah Kelahiran <1000
Jumlah Penduduk Keseluruhan
) 5=Jumlah kelahiran <1000
10.000.000 12.
. Jumlah kelahiran : 250.000 jiwa
13.
Jawaban : C
Campur tangan manusia dalam mengubah
lingkungan biotik dilakukan dengan cara:
¢ Mengembangbiakan hewan
¢  Mengkonsumsi hewan
e  Memperluas habitat hewan
Sedangkan membiarkan hutan tumbuh secara
alomi adalah upaya manusia unfuk menjaga
kelestarian alam atau hutan tanpa ada campur
tangan manusia.
Jawaban : B
Jika pengaruh tingkat migrasi di Indonesia (baik
yang datang dari negara lain (Imigrasi) atau yang
pergi ke luar negeri (Emigrasi)) terhadap 14.
pertambahan penduduk kecil, maka
pertumbuhan penduduk di Indonesia sangaf
ditentukan oleh tingkat kelahiran dan kematian.
Jawaban : A
Di doaerah yang banyak mendapatkan 15.
pemanasan matahari, udara akan cepat
mengembang dan naik, sehingga daerah
tersebut bertekanan udara rendah. Dengan
demikian penyebab rendahnya temperatur
udara bila semakin tinggi ke udara adalah
semakin renggangnya (mengembang) udara di
atas.
Jawaban : B
Reboisasi di kawasan pegunungan kapur yang
beriklim tropis dan mempunyai nilai ekonomis
adalah tanaman jati, karena tidak banyak
EKONOMI
Jawaban : A
Pembahasan : ci dar organisasi garis (line 17.

relation) adalah adanya aliran tanggung jawab
yang berbentuk vertical yaitu wewenang dari
atas ke bawah, sedangkan tanggung jowab dari
bawah ke atas.

membutuhkan air dan dapat tumbuh baik di
daerah batuan kapur.

Jawaban : C

Bila jumlah kematian berbeda dengan jumlah
kelahiran akan terjadi perubahan jumlah
penduduk, demikion pula dengan yang
meninggalkan atau pindah dengan yang datang
ataupun yang menetap. Sedangkan perubahan
jumlah penduduk yang disebabkan oleh faktor
kelahiran, kematian, serta perpindahan disebut
Dinamika Penduduk..

Jawaban : B

Penurunan kualitas air dapat ditunjukan dengan
perubahan kadar pH, BOD, dan COD. Untuk
kondisi di pulau Jawa (sungai Ciliwung, sungai
Sunter, Sungai Citarum) kualitasnya semakin turun
kedua pernyataan benar tetapi tak ada
hubunganya.

Jawaban: C

Angka ketergantungan : perbandingan antara

jumlah  penduduk non  produktif dengan
penduduk produktif semakin finggi jumlah
penduduk produktif semakin rendah angka

ketergantungannya.
Jawaban : D

Jawaban : A
Gambar segitiga Weber

L M

Menurut Weber, komponen industri ditentukan
oleh:

- bahan mentah (R)

- tenaga kerja (L)

- pasar (M)

Jawaban : C

Daerah Nusa Tenggara yang merupakan daerah
Indonesia yang mempunyai iklim kering, secara
geografis paling tetap untuk pengembangan
peternakan dan pertanian lahan kering.

Jawaban : B

Yang termasuk gejala optik antara lain :

e Fatamorgana- pelangi

e Aurora -halo

e warna langit biru-sabuk radiasi

e warna langit merah

Sementara yang termasuk gejala cuaca antara
lain : kabut, kilat/guntur.

Jawaban : B

Pembahasan Badan wusaha agraris adalah
badan usaha yang jenis kegiatannya mengolah
alom sehingga dapat memberikan manfaat.



18.

19.

20.

21.

22,

23.

31.

32.

33.

Contoh : pertanian, peternakan, perkebunan,
perikanan darat.

Jawaban : D
C =75+0,5Y, diubah dulu ke fungsi S

S =-75+05Y
50 =-75+05y
0.5Y =125
Y =250

Jawaban: C

Tingkat PE =

(( GNP 2009 — GNP 2008): GNP2008) x 100%))
PE = ((900-2800) : 800 )x 100%))

=12,5%
Jawaban : D
Kurva Lorenz adalah kurva yang
menggambarkan hubungan antara  distribusi

jumlah penduduk dengan distribusi pendapatan.
PE' = PS -5

1
=—0+2-2
9

l(4)+ 0

2

PE' = 2

.. Titik keseimbangannya (4,2)

Jawaban : B

MP =Q’
=4x+ 100
= 4(500) + 100
=2100

TVC= 2x2 + 100x
= 2(500)2 + 100(500)
= 550.000

Jawaban : D
ciri utama pasar oligopoly adalah diferensiasi
produk yang dijual.

Jawaban : C

karena menerima pendapatan berarti  kas
bertambah dan pendapatan akan menambah
modal.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

SEJARAH

Jawaban : D

Empat tahapan sejarawan dalam melakukan

penulisan masa lampau adalah

e Heuristik : menemukan, usaha mencari dan
mengumpulkan sumber — sumber sejarah

e Verifikasi : pengujian/penelitian
Historiografi : penyusunan secara kronologis
Interpretasi penafsiran terhadap sumber
sejarah

Sedangkan topografi tidak termasuk

Topografi adalah kajian tentang keadaan muka

bumi pada suatu daerah.

Jawaban : C

Neolithikum merupakan jaman batu yang
ketiga.Hasil kebudayaan batu pada masa ini
sudah halus

Ciri khas hasil budayanya adalah kapak lonjong
dan kapak persegi.

Jawaban : A

Kertanegara, raja terbesar dari kerajaan Singasari.
Expedisi Pamalaya vyaitu menjalin  kerjasama
dengan Melayu dengan mempersembahkan
patung Budha pada Raja Melayu.

34.

35.

Jawaban : A

sedikit sagja harga berubah menyebabkan
perubahan jumlah barang yang diminta adalah
sifat dari barang elastis.

Jawaban : D

mewakili koperasi dan melakukan tindakan bagi
kepentingan dan kemanfaatan koperasi
merupakan wewenang dari pengurus, tugas dan
wewenang pengurus diatur dalam Pasal 30 UU no
25 tahun 1992.

Jawaban : D

e PDB adalah produksi yang dihasilkan oleh
penduduk yang berada di suatu Negara.
PDRB merupakan indicator penting untuk
memperlihatkan keadaan makro suatu
daerah.

Jawaban: A
menurut Bygrave karakteristik wirausahawan ada
10D, vyaitu diantaranya dream, devotion,
dedication

Jawaban: A
laporan arus kas menyajikan aktivitas arus kas
operasi, investasi, dan pendanaan.

Jawaban: C

S =-800+0,4Y
C =800 +0,6Y
=800 + 0,6 (1000)
=800 + 600
= 1400
BEI= Y =C
Y =800 + 0,6Y
04Y =800
Y = 2000

Jawaban : D

fungsi organizing adalah mengalokasikan seluruh
pekerjaan yang harus dilaksanakan antara
kelompok kerja dan menetapkan wewenang
relative serfa tanggung joawab masing-masing
individu dan menyediakan lingkungan kerja yang
tepat dan sesuai.

Tujuan  Expedisi Pamalaya adalah  untuk
menghadapi Sriwijaya dan Kekaisaran Mongol

Jawaban : B
Sultan Agung anti terhadap penjojohan. Pada

masa  pemerintahannya  berusaha  mengusir
penjajahan. Pada tahun 1628, Sultan Agung
memerintahkan pasukan Mataram untuk

menyerang VOC ke Batavia yang dipimpin
Tumenggung Bahurekso.Setelah sampai di selat
Sunda dipimpin oleh Adipati Unus.

Tahun 1629 datang pasukan Mataram dipimpin
oleh Dipati Uposonto, Dipati Agul-agul, Dipati
Mandurorejo. Serangan Mataram yang kedua
berhasili  menghancurkan benteng Hollandia.
Benteng Bomel hanya bisa dikepung oleh
pasukan Mataram.

J.P Coen meninggal di dalam benteng Bomel.
Taktik  yang  digunakan  Mataram  yaitu
membendung sungai  Ciliwung.  Serangan
Mataram gagal mengusir VOC.

Jawaban : C

Setelah menerima tampuk pemerintahan maka
Tenno Meiji melakukan modernisasi di bidang
pemerintahan, pendidikan, ekonomi, dan militer.



36.

37.

38.

39.

40.

41.

46.

47.

48.

Jawaban : E

Nasionalisasi Terusan Suez yaitu terusan Suez
hanya untuk bangsa Mesir

Jawaban: A

Infiltrasi dilakukan PKI terhadap SI, karena SI pada
saat itu merupakan organisasi massa di Indonesia.
Akibat dari infiltrasi PKI maka SI terpecah menjadi
dua yaitu :

SI Putih pusatnya di Yogyakarta

Sl Merah pusatnya di Semarang

SI Putih tokohnya HOS Cokroaminoto, H. Agus
Salim

Sl Merah tokohnya Semaun, Alimin, Dharsono

Jawaban : B

Agar Soekarno- Hatta tidak terpengaruh Jepang,
unfuk  menunda pelaksanaan proklamasi
kemerdekaan.

Jawaban : B

Pernyataan pertama betul

dalam perjanjian Linggarjati salah satu isinya
antara lain : Belanda mengakui kedaulatan Rl
secara de facto atas Jawa, Sumatra dan Madura
Pernyataan ini menguntungkan Indonesia secara
politik karena adanya pengakuan dari Belanda
sebagai wilayah yang berdaulat meskipun hanya
tiga daerah.

Pernyataan kedua betul, Belanda mengakui
kedaulatan RIS pada tanggal 27 Desember 1949.
Hal tersebut terdapat di dalam salah satu hasil
keputusan KMB.

Jawaban : C

Pernyataan betul

Setelah kita merdeka masih harus menghadapi
bangsa Jepang., Belanda dengan kesatuan
militernya NICA Inggris yang mewakili Sekutu.
Alasan salah

Pertempuran lima hari di Semarang melawan
Jepang.Penyebabnya adalah terbunuhnya dr
Karyadi. Semua terdengar desas desus, Jepang
meracuni cadangan air minum di kota Candi
(wilayah Semarang). Saat dr Karyadi memeriksa
cadangan air minum ditembak Jepang.
Terbunuhnya ar Karyadi mengakibatkan

kemarahan rakyat terutoma pada pemuda
hingga terjadilah pertempuran selama lima hari di
Semarang.
Jawaban : E
Pernyataan pertama salah
SOSIOLOGI
Jawaban : D
Sosiologi  bersifat  teoretis  artinya  berusaha 49.

menyusun kesimpulan dari  hasil-hasil  observasi
untuk menghasilkan teori keilmuan atau untuk
menjelaskan hubungan kausalitas.

Jawaban: A

Konflik peranan muncul jika seseorang merasakan
dirinya dalam keadaan tertekan. Tekanan
perasaan ini disebabkan oleh perasaan dirinya
tidak mampu melaksanakan peranan  yang
diberikan masyarakat kepadanya sehingga ia
tidak dapat melaksanakan peranannya dengan
baik atau sempurna.

Jawaban : E

Anak remaja di kota kebanyakan mempunyai
sifat berani mengutarakan keinginannya serta
berani mengekspresikan ketidakpuasannya.
Apalagi mereka biasanya mempunyai kelompok
atau klik yang mempunyai solidaritas  tinggi
kepada sesama anggotanya.

42.

43.

44.

45.

50.

51.

Keluarnya Dekrit Presiden 5 Juli 1959 menjadi
tonggak dilaksanakannya  Sistem  demokrasi
terpimpin di Indonesia

Alasan salah

Untuk  sementara wakiu  Presiden  dalam
menjalankan tugasnya dibantu oleh sebuah
komite Nasional. Itu merupakan salah satu isi
keputusan sidang PPKI ke |

Jawaban : E

Upaya yang dilakukan De Klerk untuk menghapus
Politik Apartheid yaitu :

Menyelenggarakan Pemilu Multirasial, tahun 1994.
Pemilu yang boleh diikuti oleh semua ras di Afrika
Selatan baik  sebagai pemilih  maupun
mencalonkan untuk dipilih.

Menghapus tiga undang-undang yang
mendukung pelaksanaan politik Apartheid.Yaitu :
Land Act, Group Area Act, dan Population
Resgistration Act.

Jawaban :A

Merkantilisme adalah politik ekonomi dengan
campur tangan pemerintah secara ketat dan
menyeluruh dalam bidang perekonomian
Tujuannya adalah untuk menguasai
perekonomian Negara jajahan.

Tokoh yang menganut : Elizabeth, Louis XIV, Karel
\

Jawaban : B

Dibidang militer antara AS dan Uni Soviet berebut
pengaruh untuk menciptakan pakta pertahanan.
Blok Barat diprakarsai AS membentuk pakta
pertahanan NATO, SEATO, ANZUS, CENTO
Tujuannya menahan pengaruh komunis masuk ke
Negara — Negara non komunis.

Sebaliknya Uni Soviet membentuk Pakta Warsawa
yang meruapakan pakta pertahanan negaro-
negara Eropa Timur.

Pakta Warsawa terbentuk sebagai tandingan
NATO

Jawaban : C

APEC : kerjasama ekonomi Negara-negara Asia
Pasifik.Terbentuk  tahun 1989 di  Camberra,
Australia oleh PM Robert Hawke.

Anggota APEC

Asia :Indonesia, Jepang, Malaysia,
Philipina dll

Australia : Australia, Selandia Baru, Papua
Nugini

Amerika : AS, Kanada, Chili, Meksiko

Jawaban : B
Mobs adalah kerumunan aktif yang merusak atau
kerumunan destrukfif.

Jawaban : E
Penyebab Penyimpangan tersebut adalah
karena remaja tersebut telah bersosialisasi

dengan nilai-nilai subkebudayaan menyimpang,
yaitu apabila seseorang bersosialisasi dengan
kelompok sosial tertentu yang subkebudayaan
menyimpang, lama kelamaan ia pun ikut
melakukan penyimpangan.

Jawaban : D

Kemajemukan masyarakat Indonesia ditandai
oleh adanya perbedoan agama, ras, suku
bangsa, dan golongan atau kelompok-kelompok.



52.

53.

54,

55.

56.

57.

Jawaban : C

Konflik yang terjadi disebabkan oleh adanya
perbedaan kepentingan antara pengusaha
dengan para pencinta lingkungan. Pengusaha
melihat hutan sebagai lahan bisnis, sedangkan
kelompok pencinta lingkungan menganggap
hutan sebagai paru-paru dunia.

Jawaban : B

Peranan bahasa nasional dalom pergaulan
antarsuku bangsa yang berbeda di Indonesia
dapat meningkatkan semangat nasionalisme.

Jawaban : B

Sikap yang harus dimiliki oleh masyarakat yang
beranekaragam antara lain menegakkan
supremasi hukum, yang artinya sefiap warga
negara fanpa memandang kedudukan, ras etnik,
ataupun agamanya sama kedudukan di
hadapan hukum.

Jadi pernyataan di atas benar serta alasan
benar, tetapi keduanya fidak menunjukkan
hubungan sebab akibat.

Jawaban : D

Menurut  Soerjono Soekanto, perubahan sosial
yang cepat biasanya akan menyebabkan
munculnya disorganisasi yang bersifat sementara
karena masih berada dalam proses penyesuaian.
Disorganisasi tersebut akan diikuti dengan
reorganisasi  yang mencakup pemantapan
kaidah-kaidah dan nilai-nilai baru.
Dengan demikian pernyataan
alasan benar.

salah, tetapi

Jawaban : B

Ciri-ciri sistem kasta antara lain keanggotaan
diperoleh dari warisan atau kelahiran. Anak yang
lahir akan menyandang kasta orang tuanya. Oleh
karena itu, kualitas seseorang tidak
diperhitungkan dalam menentukan kastanya.
Dengan demikian, pernyataan di atas benar dan
alasan benar, tetapi tidak ada hubungan di
antara keduanya.

Jawaban: A

Pernyataan nomor 1,2,3 benar

Beberapa cara untuk melakukan pengendalian
sosial adalah:

1.  melalui pendidikan,

2. melalui kegiatan rohani,

3. dengan teguran,

4. menyebarkan gosip,

5. dengan froudulens,
6. pengucilan,
7. intimidasi, dan
8. hukum.

58.

59.

60.

Jawaban : B

Pernyataan nomor 1 dan 3 benar

lImu terapan berfungsi unfuk membantu
memecahkan permasalahan  manusia  dalam
kehidupannya sehari-hari.

Jawaban : D

Pernyataan nomor 4 saja benar

Primordialisme merupakan paham yang
menganggap secara berebihan kepada suku
atau kelompoknya.

Jawaban : C
Pernyataan nomor 2 dan 4 benar
Konflik yang ferjadi pada acara diskusi justru

dapat memecahkan masalah apalagi  diakhiri
dengan konsensus sebagai jalan pemecahan
masalah. Dengan demikian, dalam konflik
tersebut terkandung fungsi positif dan bersifat
konstruktif yaitu konflik yang bersifat memperbaiki,
membangun, dan mempunyai manfaat
/kegunaan.



